

**UNIVERZITA KARLOVA**  
**Fakulta sociálních věd**  
**Institut mezinárodních studií**

**PROTOKOL O HODNOCENÍ RIGORÓZNÍ PRÁCE**

Práci předložil(a) student(ka): Anna Pajerová

Název práce: Norská politika spolupráce v oblasti vzdělávání a výzkumu jako nástroj měkké moci norské zahraniční politiky

Posudek zpracoval(a): PhDr. Zuzana Kasáková, Ph.D.

---

Předložená práce se zaměřuje na analýzu spolupráce Norska v oblasti vzdělávání a výzkumu v kontextu norské zahraniční politiky. Autorka při jejím zpracování vychází z relevantních teoretických konceptů. Základ představuje teorie liberálního institucionalismu, v jehož rámci jsou vhodně propojeny teorie měkké moci a mezinárodní spolupráce. Optikou těchto teorií dochází k problematizaci tématu a formulaci tří výzkumných kritérií, jež se zaměřují na analýzu procesu vyjednávání, charakter instituce a efekt na režim a na jejichž základě autorka analyzuje norskou zahraniční politiku v oblasti vzdělávání a výzkumu ve třech typech spolupráce, v nichž Norsko zastává různé pozice – postavení podřadného, rovnocenného a nadřazeného aktéra. Metodologie práce vychází ze zvolené teorie.

Práce je přehledně strukturována a jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují. Argumentace autorky je srozumitelná. Ke zpracování práce využila relevantní prameny a literaturu a dokázala s nimi pracovat na odpovídající úrovni. Ocenit lze rozsah použitých zdrojů. Práci vhodně doplňují přílohy.

Práce je po formální a jazykové stránce zpracována způsobem, který odpovídá tomuto typu prací. Autorka se dokázala vyvarovat větších jazykových i stylistických prohřešků. Svým rozsahem práce splňuje podmínku minimální hranice 80 normostran stanovené pro rigorózní práce.

Celkově lze konstatovat, že autorka prokázala schopnost samostatné činnosti v oblasti výzkumu. Ukázala, že se dobře orientuje ve zvoleném tématu a je schopna jej zasadit do odpovídajícího výzkumného rámce. Stanovené cíle byly naplněny za použití relevantních zdrojů. Předloženou práci doporučuji uznat za práci rigorózní.

Datum: 13. ledna 2020

Podpis:  
PhDr. Zuzana Kasáková, Ph.D.